

双底渐成形 报复性反弹一触即发

昨天大盘戏剧性地先抑后扬，早盘低开后略上攻，因量能不济转身向下，上证指数击穿5月27日低点3333点，试图弥补4月24日的跳空缺口，但盘中并没有恐慌盘涌出，市场空跌，导致缺口未被完全回补。之后大盘在中国石化、浦发银行、海通证券等指标股的拉抬下逐波走高，午盘后则横盘整理，分时图上呈一个大的“V”形。收盘沪深指数分别微跌0.54%和0.92%，日K线收出十字星，表明多空势力平衡，标志着大盘即将结束调整（虽然不排除今天可能还有一跌），报复性反弹一触即发。

首先，昨天的下跌技术意味很浓，仿佛是为了补缺口而调整。有些股票不需要成交量推动，量比小于1也能大涨。这说明市场的抛压已相当轻，只要有龙头板块的龙头股点火，大盘随时可能大涨。

其次，护盘龙头中国石化雄风犹在，中国石油强势依旧。前天和

昨天在大盘危难之际，这两只股票挺身而出，只要它们不倒，大盘就有希望。

第三，昨天的多只龙头股停牌，影响做多动能。前天银行板块和地产板块对大盘稳定作用很大，但工商银行、万科A昨天同时停牌，这两个板块处于没有龙头的真空状态。如果这两只龙头股复牌后上涨，对指数的推动力作用不言而喻。

第四，市场的新热点正在逐步

产生，为大盘带来做多力量。军工板块、上海本地股板块都因资产重组消息的刺激反复活跃，此外，前期活跃的创投、奥运、新能源、电子、券商、电力、科技等板块经过调整也有卷土重来之势，特别是银行、地产板块的龙头股开始拒绝下跌并有部分个股开始上涨，为市场带来福音。

大盘已连续调整了三天，成交量呈递减状态，主力洗盘已较彻底。地量往往是地价，跌不动了，上

涨就是唯一的选择。

虽然昨天大盘最低跌到3326点，但缺口还没有被完全回补，说明目前的市场还是多头占上风。从形态看，从见底2990点以来，大盘正在完成一个以2990点和3326点为两个低点的双重底形态，一旦这个形态构筑成功，大盘有望攻击4000点并一气呵成。

(股示舞)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年6月5日16时)

上证博友对2008年6月6日大盘的看法：

看多 47.18%
看平 3.34%
看空 49.48%

看多观点

最近主力明显在拉长调整的时间，以时间换取空间，同时暗中建仓。昨天大盘在3350点附近拉锯，从分时图上可以看到，3350点是当天小双底的底部位置，大盘今天可能会有两种走法，一种是在3350点附近构筑肩底后反弹，一种是继续向下回补缺口，与昨天下探的低点形成双底后反弹。无论大盘哪种走法，由于量能已萎缩到540亿左右，个股普遍跌无可跌，大盘短期面临变盘，今天可能会走出探底反弹的走势，短期反弹目标3400点。(从一万到一亿)

昨天沪市仅成交541亿，大盘跌无可跌，理应看涨。在大盘无量阴跌、中国联通一蹶不振之际，中石油再次现身护盘，大盘的杀跌动能已明显不强。但由于成交量较低，较有力度的反弹还有待成交量的逐渐放大。只要多方能组织起生力量，在蓝筹股上重点突破，空方将失去抵抗的筹码，不得不无奈地看着多方大军踏过4000点。本周末和下周初可以满仓。(林翻番)

市场越是担心害怕，不就越是我们的好机会吗？不能总是要等到股价上涨，才知道该买的时候没有买，不能等到股价涨高了，才恍然大悟。(亮话天窗)
本周最低点已出现，昨天收盘依然收在周支撑位3343点之上，依然没有跌破，说明3343点的支撑依然有效。今天3325点与3343点构成强支撑，若能在3353点之上运行，大盘会出现反抽行情。(九投)

多空决战缺口 胜负尚未决出

昨天多空双方在4·24缺口内再度激烈交战，空方拼死回补缺口，多方则力保缺口不被完全回补，在前期低点3333点附近争夺尤为激烈。虽然最后指数没能翻红，但前期低点还是得到了保护，缩量止跌也许孕育着的是短线反弹的愿望。

看点一：中国石化进入中期向好轨道，震荡走好将强拖两市上扬。中国石化经过短暂休整之后便一路上扬，在触及BOLL轨道上轨后才回落。正是有了中国石化的顽强表现，昨天上证指数才得以在前期低点附近守住阵地。从技术上

看，中国石化已进入中期向好的轨道，后市其沿BOLL轨道上轨震荡上行的概率极大，它的走好将强拖两市逐级反弹。

看点二：缺口之战激烈，短期胜负未定。从昨天的走势看，多空双方围绕前期低点的争夺依然相当激烈。空方试图回补缺口，多方则拼死捍卫，如果回补缺口，投资者信心将受到很大的打击，这对后市将是一个威胁。昨天多空双方在这一线还将继续展开激烈的争夺。

看点三：新一轮板块轮动将展开。虽然昨天指数表现一般，部分

板块的表现却很精彩，券商、外贸板块列板涨幅榜前两名。这些都是前期市场的热点，其再度启动预示着新一轮的板块轮动又将开始。在大盘弱势震荡的情况下，板块轮动是唯一能稳定市场的措施。但由于指数表现偏软，新板块轮动的周期性也许会更短，交替的速度会更快。

看点四：成交量再创新低，短线有反击的要求。昨天两市成交量再度出现较大幅度的萎缩，说明在3333点区域，场内投资者主动逃跑的动力依然较小。后市如能有消息面配合，出现小幅反弹不是没有

高手竞技场

上下两难 多空逼近摊牌临界点

最近两周的行情沉闷得让人感到窒息，连续十多个交易日市场热点乏善可陈，整个市场上几乎找不到亮点，大盘依然在箱体内窄幅震荡，箱体空间继续被压缩到200点左右，上方有51日均线、60日均线的压迫，下方有3300点的强支撑。这么狭小的空间，别说主力机构，就是短线水平较高的普通投资者也难得觅机。

昨天量能继续大幅萎缩，两市

总成交量还不到800亿，人气已经低迷到极点。对于当前行情来说，大盘在3300点—3500点这200点左右的箱体内跌无可跌，也因缺乏亮点涨无可涨。上证指数收盘只要不收在3297点的下方，技术上就是安全的；上证指数不放量突破60日均线的话，上涨也难以见高点。这种箱体的震荡由于空间越来越小，多空已逼近摊牌临界点。

从短线看，由于昨天的缩量十字星，今天只要不下突破十字星的底线，大盘就有望收阳。但由于眼下无消息，二无亮点，只靠石化双雄的护盘，难以有所作为，上涨也是以小阳线的可能性居多。

操作上，本周基本上已经没有什么机会，悬念依然将留到下周。下周消息面上，估计CPI数据会提前公布，这是一个契机，需要观察市场的反应。如果在CPI数据公布之前出现中阳或大阳，调整可基本宣布结束。否则，这种胶着状态还可能持续下去。

策略上依然保持观望的状态，可半仓以下持有优质股。个股方面，若出现短期机会，可高抛低吸。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

短兵相接 多空双方到了“对招”时刻

意图“完美补缺”的大盘补缺之行并不顺利，在煤炭股的重压之下，尽管石化双雄竭力表现，也拉动银行、券商、军工板块轮番上冲，但在人气严重不足的情况下，这些板块形成的效应只能是“阻止补缺”而无法更进一步。虽然从部分权重股的上攻速率看，许多资金还是报以“不卖”的惜筹态度的，但在“不卖”的同时，它们也没有足够的

现金去“实”。在多空双方死缠不休时，场内分歧也已到达空前的剧烈程度，由此带来的人气是罕见之低——昨天的成交量创出今年以来最低。

目前场内的状况正如武侠小说中两兵相接或双掌相对的“对招”时刻，尽管动静极小，却是智力或者内力上乘的比拼，双方都已到了临界的极限。在连续下跌之后，

沪深300指数的市盈率已跌至28倍，动态市盈率更是低于25倍，由此可见我们的市场中的许多股票并不是“毫无投资价值”。对于这种低估目前无法去挖掘，而仍然采用等待的方式处之，这也是笔者提到的态度转变是关键”的原因所在。如果市场仅仅把“稳定”当成目的而非手段，光是口中说A股市场已经到了合理估值区间之类的话

而不付诸行动，在大小非的抛售面前，指数仍然会继续缓慢地下移，这也是目前市场所面临的最大风险。

在“不完美的补缺”之后，大盘是否会变得更“完美”？至少在目前的点位上，能够看到的机会还是大于风险的。

(图锐)

欲看更多精彩内容请登录
<http://misc.blog.cnstock.com>

股民红茶坊

如何判断主力在洗盘还是在出货

量价关系是量是因，价是果；量在先，价在后”，成交量是股价变动的内在动力。由此，人们推导出多种量价关系的规则，用于指导具体的投资。在实战中，人们发现根据量价关系买卖股票时常常会出现失误，尤其是在根据成交量判断主力出货与洗盘方面失误率更高，不是错把洗盘当出货，过早地卖出，就是误将出货当洗盘，该出不出，痛失出货的良机。如何根据成交量的变化准确判断主力是在出货还是在洗盘呢？

一般说来，当主力尚未准备拉抬股价时，股价的表现往往很沉闷，成交量的变化也很小，此时研究成交量没有什么意义，不能看出主力的意图。但一旦主力放量拉升股价，其行踪就会暴露，此时研究成交量的变化就具有非常重要的意义。此时如果能准确地捕捉到主力洗盘的迹象并果断介入，往往能在较短时间内获取理想的收益。实践证明，根据成交量变化的特征，可以对主力是不是在洗盘作出较为准确的判断。

一、由于主力的积极介入，原本沉闷的股票在成交量明显放大的推动下变得活跃起来，出现了价升量增的态势。尔后，主力为了给后市的大幅拉升扫平障碍，

不得不将短线获利盘强行洗去，这种洗盘在K线图上往往表现为阴阳相间的震荡。由于主力的目的是让一般投资者出局，因此，股价的K线形态往往会成为明显的头部形态”。

二、在主力洗盘阶段，K线组合往往是大阴不断，且收阴的次数增多，每次收阴时都伴有巨大的成交量，好像主力正在大举出货。其实仔细观察会发现，出现巨量大阴时，股价很少跌破10日均线，短期均线对股价构成强大的支撑，主力低位回补的迹象一目了然。

三、主力洗盘时，作为研判成交量变化的主要指标OBV、均量线也会出现一些明显的特征，主要表现为，出现巨量阴时，股价的5日、10日均线始终保持着向上运行，表明主力一直在增仓，交投活跃。此外，成交量的量化指标OBV在股价高位震荡期间始终保持向上，即使瞬间回落，也会迅速拉起并创出近期新高。这说明单从量能的角度看，股价已具备了上涨的条件。

(cjqhj1)
欲看更多精彩内容请登录
<http://cjqhj1.blog.cnstock.com>

超短线操作挂单买卖技巧

在超短线操作(次日套利)中，对目标个股次日买入卖出价的测算是锁定利润的关键步骤，目前已知的测算方法中，比较有效的是利用5分钟、15分钟、30分钟以及60分钟K线中可信度较高的技术指标，如KDJ是否出现交叉、SAR指标圈状线是否出现颜色变化(即翻红或翻绿)以及根据支撑压力所提供的三档支撑位即初级、中级和强力支撑压力来测算买入卖出的价位。利用短期K线的各技术指标测算买入卖出价位的优点是简便、易于研断，但缺点也同样突出，那就是由于超短线技术指标灵敏度太高，一般是当日完成变化，次日操作时机把握性不强，同时也正因为灵敏度太高，容易反复变化，误差较大。

如何在交易中回避股票风险并充分获利呢？

以当天个股的开盘价和收盘价计算，取其开盘价及收盘价之间一半作为次日买入或卖出的价位参考：

第二日(周、月)买入预测=开盘+收盘-开盘/2

举例来说，假设一只股票开盘价是10元，收盘价是10.8元，那么，次日的买入价计算应为 $10+(10.8-10)/2=10.40$ 元。由于该股当天涨幅较大，达到8%，因此次日存在回探的可能，不管回探的结果是形成下影线还是形成光脚阴线，其下跌的幅度往往是开盘价与收盘价之间的一半稍多一些，因此，次日如果在10.45元至10.50元挂单买入，成交的可能性较大。

需要指出的是，根据这种方式计算买入价的前提是当天股价出现上涨，即K线以阳线报收。

以开盘价和收盘价决定次日的卖出价的计算公式是：

第二日(周、月)卖出预测=收盘价+开盘价-收盘价/2

值得注意的是，股价在下跌过程中出现这种情况的几率较小，一般以震荡下跌为主，但如果次日反弹，力度往往较强。

根据这种测算方法计算出的卖出价位虽然成交率较高，但不一定是最高价，而且这种测算方法需要的前提是当日股价K线已经到了合理估值区间之类的话

应为阴线。

技巧之二：

第二日(周、月)上涨空间预测=收盘+7.31或7.47

由于股评推荐变量为3或4为确保成功，以3挂单)。

第二日(周、月)下跌空间预测=6.83-6.90-6.74*3或6.83+6.90-6.74*4=7.31或7.47

次日开盘后9点31分操作：先挂上档7.31元买单后等待成交。

当天实际开盘6.82元，最高7.51元，最低6.82元，收盘7.44元，操作成功。二天内交易纯利润率5%扣除手续费)。

一周内操作两只股票，纯利润率共计11%，满仓或半仓可根据投资者个人爱好及操作习惯而定。

第二日(周、月)下跌空间预测=5.59-5.60-5.43=5.42

次日开盘后9点31分操作：先挂上档5.93元买单后等待成交。

当日实际开盘5.59元，最高5.94元，最低5.51元，收盘5.75元，操作成功。二天内交易纯利润率5%扣除手续费)。

开盘6.78元，最高6.90元，最低6.74元，收盘6.83元。

预测次日相对高点：

第二日(周、月)上涨空间预测=6.83+6.90-6.74*3或6.83+6.90-6.74*4=7.31或7.47

由于股评推荐变量为3或4为确保成功，以3挂单)。

第二日(周、月)下跌空间预测=6.83-6.90-6.74=6.67

次日开盘后9点31分操作：先挂上档7.31元买单后等待成交。

当天实际开盘6.82元，最高7.51元，最低6.82元，收盘7.44元，操作成功。二天内交易纯利润率5%扣除手续费)。

一周内操作两只股票，纯利润率共计11%，满仓或半仓可根据投资者个人爱好及操作习惯而定。

(香港2008)

欲看更多精彩内容请登录

<http://hk2008.blog.cnstock.com>

博友咖啡座

不要被“余震”吓住

最近大盘走势看起来确实有点令人不安，中国联通这个被众人所关注的指标股，其复牌之后的表现让很多持有它的投资者感到伤心不已，但没有联通我们照样移动，3G的推进不会因为一只股票的走软而走软，股市也不会因为股指的“余震”而坍塌。

如果说支撑和维系市场的基础已不复存在，那么真的可以撤出来了。在沪深股市已暴跌了一半之后，如果你相信后市依然还有巨大的风险，你就撤走吧。如果你相信这仅仅是一种短线的调整，你会知道自己该怎么做，留在市场上或是离开这个市场，没有人可以赶走你，也没有人可以留住你。

我们都是被利益所驱赶的投资者，也是一群趋利避害的投资者，但我们往往发现，我们很多时候做的事恰恰与自己想达到的目标相反，为什么呢？难道我们的想法是错误的，难道不应该趋利避害吗？因为我们总是被市场的各种恐慌情绪所感染，也被各种利好消息所放大，因为我们缺乏自己的思考，总是被市场无形之手牵动着走向这里和那里。

在目前这种时候，我们如果从悲观的角度去看市场，可以得出许多更为悲观的结论。并不是